



11 ФЕВРАЛЯ 2013 ПОНЕДЕЛЬНИК № 14 (1035)

WWW.OGIRK.RU

Сила в созидании За семь месяцев до выборов депутаты ЗС подвели итоги работы

Итоговая пресс-конференция состоялась в Законодательном Собрании Иркутской области. На вопросы журналистов и посетителей интернет-сайта ЗС отвечали спикер Людмила Берлина, вице-спикер Геннадий Несторович и председатели всех комитетов и комиссий регионального парламента.

В общей сложности было задано 24 вопроса по самым разным темам: от возможного открытия в Иркутске военного вуза на базе бывшего ИВВАИУ и законодательного регулирования в лесном комплексе региона до запрещения пропаганды гомосексуализма и педофилии. Ответы на все вопросы будут размещены сегодня на сайте ЗС.

Если касаться формальных итогов работы депутатов за четыре года, прошедших с момента избрания нынешнего созыва, как рассказала председатель ЗС Людмила Берлина, было принято 565 областных законов, 108 из которых являлись законодательными инициативами самих депутатов. К примеру, в 2012 году принят 165 законов, в том числе 31 из них на основе законодательных инициатив депутатов. За этот депутатский созыв значительно возросло количество обращений жителей области непосредственно в Законодательное Собрание. Если в 2009 году их было 913, то в 2012-м уже 1459. В общей сложности за четыре прошедших года депутаты провели работу с 4088 обращениями.

— Самое главное, наше достижение в том, что ни один принятый нами закон не признан судами недействующим по причине его правовой некорректности. Единство правового пространства обеспечивалось



и полицейским, Агентство лесного хозяйства и органы местного самоуправления. Сегодня лесная тема находится в постоянном поле зрения губернатора области. Я убежден, что уже в этом году два наших закона: о пунктах приема и отгрузки древесины, а также об административной ответственности за его нарушения, начнут работать в полную силу.

— Существенные изменения на лесную отрасль по большому счету наш закон не оказал, — согласился со своим коллегой

Ерошенко. Наши согласованные действия в этом вопросе обеспечены. Будет ли это кафедрский корпус или какое-либо другое учреждение, не важно. Главное, чтобы оно обеспечивало государственные интересы страны в военной сфере. Важно, что из ведения Министерства обороны имущество ИВВАИУ не выведено. Возникнет потребность подтвердить позицию губернатора коллегиальным голосованием депутатов, мы сделаем это в тот же час, — сказала Людмила Берлина.

Приватизация «Автоколонны 1880» не планируется

Уже не первый месяц депутаты областного парламента пристально следят за судьбой двух предприятий, находящихся в областной собственности. Это «Автоколонна 1880» и тепличный комбинат «Искра». Предприятия постоянно лихорадят, напомнили журналисты, и не разумнее было бы их включить в план приватизации и избавиться от таковой головной боли?

— Приватизировать, конечно, можно, но какой предприниматель возьмет на себя такую ношу? — в свою очередь поинтересовался председатель комитета по собственности и экономической политике Игорь Мироманов. — Автоколонна работает на маршрутках, не выходит с точки зрения коммерции, но необходимы для жителей области, особенно в отдаленных районах. Она производит перевозку и лыжных пассажиров. Без бюджетной поддержки она моментально обанкротится. Правительство сейчас изыскивает средства на погашение долгов по зарплате, а также решает, как исправить ошибку прежнего руководства предприятия, взывшего в лизинг 20 автобусов на кабальных условиях. Также мы уже не раз рассматривали на своем комитете ситуацию, сложившуюся с тепличным комбинатом «Искра».

Долгов он накопил много. Часть их них, около 40 млн рублей, уже погашена за счет

продажи ряда земельных участков, еще несколько участков стоимостью примерно в 30 млн рублей готовятся к аукционам. Это, конечно, не панацея, и мы поддерживаем предложение областного минсельхоза об инвестировании в проект «Искры», предполагающий выращивание овощей не только в теплицах, но и в открытом грунте.

— Вы прекрасно понимаете, что оздоровление хозяйствующих субъектов — это компетенция не Законодательного Собрания, но с этим связано благополучие значительной части жителей области. И в депутатском корпусе под контролем находятся оба депутатских запроса к главе региона по этим предприятиям. Пока в наших планах темы приватизации «Автоколонны 1880» нет, — отметила Людмила Берлина.

О депутатском контроле

Не забыли журналисты спросить и о том, какова эффективность парламентского контроля депутатов нынешнего созыва и какие нарушения были пресечены благодаря депутатскому вмешательству.

Председатель комиссии по контролльной деятельности Тимур Сагдеев уверен, что контроль прежде всего, должен приносить конкретные результаты:

— Имен в руках такой действенный инструмент, как Контрольно-счетная палата, мы выполняем главную цель депутатского контроля — пресечь неэффективные бюджетные расходы. Иногда расследование ограничивается нашими рекомендациями, а в более серьезных случаях ведет к снятию нерадивых руководителей и даже передаче материалов аудиторских проверок в прокуратуру. Например, при проверке расходов на строительство хирургического корпуса и пансионата для больных Восточно-Сибирского онкологического центра областного УКСу по причине неэффективного использования бюджетных средств было рекомендовано взыскать с генподрядчика 8,7 млн рублей.

Продолжение на стр. 2

В 2012 году ЗС принял 165 законов, в том числе 31 из них на основе законодательных инициатив депутатов.

своевременным приведением законодательства области в соответствие с федеральным, — сказала Людмила Берлина.

Необходимы корректировки Лесного кодекса РФ

В 2010 году депутаты приняли закон о пунктах приема и отгрузки древесины. Аналогичный закон действует в Забайкальском крае, там в лесном комплексе порядка прибывало. В Иркутской области этого пока не произошло.

— Незаконные лесозаготовки — чрезвычайно коррумпированная отрасль. Огромные деньги крутятся в этой теневой экономике. Одним законом, каким бы он хорошим ни был, нагулянным годами аппетит к легким деньгам не отшибить. Мы на это, честно говоря, и не надеялись, — признал председатель комитета по законодательству о природопользовании, экологии и сельском хозяйстве Юрий Фалейчик. — Понимали, что к закону нужно выстроить четко работающую систему его применения, которая бы обединила деятельность разных структур: прокуратуру

вице-спикер Геннадий Несторович. — Но мы не намерены останавливаться. Сегодня мы плотно работаем с правительством области, и в Совет законодателей Российской Федерации от имени Законодательного Собрания отправили предложения о пересмотре концепции Лесного кодекса. Там есть много пробелов, которые отрицательно влияют на весь лесной комплекс. Если получим согласие о пересмотре кодекса от Совета законодателей, будем дальше выходить на Государственную думу. Определенные наработки на предмет того, что необходимо изменить, у нас имеются.

Про военный вуз

Недавно губернатор Сергей Ерошенко заявил, что ведет переговоры с Министерством обороны страны о возвращении на территорию недавно расформированного в Иркутске ИВВАИУ какого-либо военного вуза. Журналисты не могли не поинтересоваться непосредственно у председателя ЗС, насколько это реально.

— Все документы, которые мы наработали по этому поводу, переданы Сергею

и нальные спортсмены. Они с легкостью отрываются вперед, и в личном противоборстве определяют сильнейшего. Юноши и девушки уходят на дистанцию пять километров, взрослые атлеты преодолевают расстояние вдвое длиннее.

Последние участники еще только покидают линию старта, а в финишный створ врываются первые победители. Антон Чурахин опережает своего товарища Владимира Кузьменкова уже перед самим финишем, и вот он — первый победитель «Лыжни России».

— Гонка дала несложно, особенно на последнем отрезке, но в целом я доволен. Всю дистанцию мы шли с Владимиром Кузьменковым вместе, но на финише мне

хватило сил обойти его. В прошлый раз на «Лыжне России» я тоже хотел победить, однако пришел четвертым, теперь же все удалось, — рассказывает победитель среди юношей Антон Чурахин.

На 10 километрах у мужчин финиш менее напряженный, Евгений Иванченко побеждает с отрывом от ближайшего преследователя в десяток метров. Это уже его вторая подряд виктория на «Лыжне России».

— Гонку провел в рабочем режиме, — говорит двукратный чемпион «Лыжни России». — Отправился от соперников еще в лесу, потому что по опыту знаю, кто первым выходит из леса на залив, тот и побеждает.

Продолжение на стр. 7

«Лыжня России» определила победителей

СОРЕВНОВАНИЯ

Более 11 тыс. иркутян и гостей областного центра вышли в воскресенье на 31-ю Всероссийскую ежегодную гонку «Лыжня России».

Участников оказалось даже больше, чем рассчитывали организаторы, так что не для всех лыжников хватило номеров, и пришлось выдавать прошлогодние. «Белый снег вокруг, небо синее, и уходит



Отопительный сезон идет без срывов

2

Александр Зубков поедет в Сочи на Кубок мира

7

Бурятский хоровод собирает 500 человек в Иркутске

8

НОВОСТИ РЕГИОНА

ИРКУТСК

Вопросы подготовки к паводковому периоду и лесопожарному сезону обсудили на заседании комиссии по предупреждению и ликвидации ЧС при правительстве Иркутской области. По информации Росгидромета, в случае активного весеннего снеготаяния проблемы могут возникнуть на паводкоопасных реках в Тайшетском, Жигаловском, Усть-Кутском и Киренском районах. Более точный прогноз паводковой ситуации синоптики смогут сделать в конце марта — начале апреля.

По итогам обсуждения вопроса подготовки к паводковому периоду главам муниципалитетов поручено до 15 марта завершить корректировку планов действий при возникновении угроз и ликвидации последствий ЧС, подготовить места временного размещения людей при необходимости их эвакуации из зон затопления.

Юрий Юдин

БРАТСК

Подрядчики в марте сдадут первые 72 квартиры для переселенцев из жилого района Чекановский, который находится в санитарно-защитной зоне БрАЗ, говорится в сообщении администрации города. Сейчас в Чекановском проживает около 1,5 тыс. человек. В рамках соглашения администрации и БрАЗа за счет средств предприятия для переселенцев будет построено 20 девятиэтажных блок-секций в 26 микрорайоне Центрального округа Братска. В проектах предусмотрено также создание нежилых помещений, которые могут использоваться для размещения частных детских садов, объектов социального назначения, подземных парковок.

Петр Яциков

АНГАРСК

Ангарские власти решили организовать приют по содержанию бездомных животных, на это выделят из бюджета города в 2013 году 4 млн рублей. Как сообщает пресс-служба администрации, учреждение разместят на территории асфальтобетонного завода. Реконструкция помещения начнется летом. Сейчас идет подготовка технического задания для строительства и ремонта вольеров. Исходя из опыта других территорий, в приюте смогут содержать примерно 50–70 животных, сообщила начальник отдела капитального строительства ЖКХ и строительства администрации города Анна Боровец.

Александра Белкина

ШЕЛЕХОВСКИЙ РАЙОН

Сотрудники полиции продолжают разыскивать мужчину, подозреваемого в убийстве 11-летней Ульяны Алексеевой. Пятиклассница, жительница города Шелехова, пропала 7 февраля, когда шла на факультативные занятия. Тело ребенка нашли днем позже в овраге. Следственный комитет возбудил уголовное дело по статье «убийство», не исключает, что ребенок изнасиловали, а потом убили. Полиция составила фотографию подозреваемого.

Вчера территорию Шелеховского района патрулировало более 150 сотрудников полиции. В помощь коллегам из Иркутска направлены слушатели центра профподготовки ГУМВД, экипажи ОМОН, курсанты Восточно-Сибирского института МВД, сотрудники УМВД областного центра.

Юрий Юдин

СЛЮДЯНСКИЙ РАЙОН

Сотрудники ГИБДД в субботу задержали в поселке Култук Слюдянского района четыре фуры, которые перевозили 56 тонн спиртосодержащей жидкости, сообщила пресс-служба ГУМВД. Водители машин не смогли предоставить каких-либо документов, свидетельствующих о легальности товара. Вся продукция была изъята и помещена на хранение, образцы жидкости направлены в экспертно-криминалистический центр, полиция установливала владельцев сомнительного товара, отмечается в сообщении.

Александра Белкина

ИРКУТСКИЙ РАЙОН

В Листянке стартовал шестой конкурс ледовой скульптуры «Хрустальная нерпа – 2013». Творческая тематика конкурса этого года: «Байкал – чудо света».

«Хрустальная нерпа – 2013» проводится для привлечения внимания к туристическому потенциалу озера Байкал, развитию международных и межкультурных связей, а также популяризации зимних видов отдыха на озере Байкал. Кроме того, по итогам конкурса планируется сформировать сборную команду. Она получит право на участие в чемпионате мира по ледовым скульптурам «Ice Alaska – 2014», где будет представлять Россию.

16 февраля зрители получат возможность проголосовать за понравившиеся им скульптуры. В этот же день будут подведены итоги конкурса. Организаторы обещают создать на берегу Листянки ледовый ресторан, где можно попробовать байкальского омуля, согреться глинтвейном или сибирским чаем. Для детей уже создан дворец Деда Мороза и Снегурочки, ледяные горки, ледяная карусель, ледяной бассейн и другие аттракционы. Для любителей активного отдыха на льду Байкала будет работать каток.

Юрий Юдин

11

тыс. человек

приняли участие в «Лыжне России – 2013» в Иркутской области.

Кеуль переселяется

В минстрое обсудили подготовку к затоплению ложа БоГЭС

ПРОЕКТ

Дома, построенные в поселке Луговом Иркутского района для переселенцев из зоны затопления БоГЭС, начнут принимать первых жильцов уже на этой неделе. Ранее 26 семей переехали в Братск, еще пять – в Усть-Илимск.

О том, как идет процесс переезда из Кеуля и каким образом решаются другие вопросы в рамках подготовки ложа водохранилища, шла речь на совещании в министерстве строительства и дорожного хозяйства Иркутской области.

Напомним, что всего для переселенцев было построено 429 квартир, из них 291 – в поселке Луговом Иркутского района, 88 – в Усть-Илимске и 50 – в Братске. Глава министерства Михаил Литвин, обращаясь к представителю подрядной организации, которая занималась возведением жилья, рассказал о жалобах, поступавших от граждан. В ряде квартир остекление сделано так, что окна изнутри покрываются льдом; есть претензии и по качеству отделочных работ, и по установке сантехники.

Подрядчик заверил, что все недоработки устраниются. Однако участники совещания отметили, что процесс этот крайне медленно – сначала заявления поступают в минстрой, потом передаются в подрядную организацию, оттуда – в управляющую компанию.

Михаил Литвин дал поручение развесить на домах объявления с адресом и телефоном организации, в которую переселенцы могли бы обращаться по вопросам качества жилья напрямую.

На заседании также была обозначена проблема нехватки квартир – переселить нужно 513 семей. Такая ситуация сложилась потому, что некоторые до последнего не могли определиться, куда именно они хотят переехать. Министр сооб-



щил, что сейчас рассматривается возможность строительства недостающего жилья в районе Усть-Илимска:

– В областном законодательстве постоянно вносятся изменения, направленные на улучшение положения переселенцев. Все возникающие вопросы мы будем разрешать в оперативном порядке и только в пользу граждан.

Руководитель дирекции по подготовке к затоплению ложа водохранилища БоГЭС Алексей Коротнев сообщил, что, по данным на 31 января 2012 года, на подлежащей затоплению террито-

рии завершены работы по берегоукреплению, перенесены в район поселка Невон кладбища Тушманы и Кеуль, консервировано ава скотомогильника. На работы по переносу погostов было выделено свыше 11 млн рублей, освоено около 9 млн рублей. Оставшиеся средства предусмотрены на благоустройство кладбища Невона, но сейчас из-за погодных условий это сделать невозможно, и обустроить территорию планируется к 30 июня.

Что касается энергетических расчисток, то из четырех дамб разобрана полностью пока

только одна. Работы сдерживают в основном юридические лица – собственники земельных участков, которые пока не могут освободить территорию, вывести расположенные там оборудование.

– Мы не вправе из-за одной-двух организаций срывать сроки окончания работ, – заявил Михаил Литвин и потребовал предоставить четкий план решения этого вопроса.

Юлия УЛЫБИНА
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

В ЗС прошел семинар «Школа молодого депутата»

ОБРАЗОВАНИЕ

В Законодательном Собрании прошел семинар «Школа молодого депутата». В нем приняли участие около полутора сотен депутатов местных дум из 20 районов области.

Все они в прошлом году в ходе муниципальных выборов в марте и октябре получили депутатские мандаты в своих территориях.

Поздравив депутатов с избранием, спикер ЗС Людмила Берлина, открывая семинар, подчеркнула:

– Нужно помнить, что вы теперь берете ответственность за решение вопросов местного значения. Важно выбрать правильный алгоритм управленческих действий. И в этом на начальном этапе помогает «Школа молодого

депутата», которая знакомит с основами законодательства в сферах бюджетного строительства, межбюджетных отношений, контрольными функциями, опытом организаторской работы и многим другим. По сути – это своеобразный курс молодого бойца. А дальше необходимо самостоятельно глубоко и эффективно прорабатывать проблемы, возникающие у людей. Население заинтересовано в качественном управлении.

Председатель думы Саянска Ранур

Хайретдинов относится к таким вновь избранным депутатам, хотя новичкам в органах власти не является. До избрания в марте прошлого года депутатом саянской думы он десять лет проработал заместителем мэра по социальным вопросам. Тем не менее, признает, что депутатская работа – другая. Каждодневное общение непосредственно с людьми, их проблемы, заботы и чаяния – главная составляющая этой работы.

– И без знания предмета здесь не обойтись. Например, некоторое время назад в Законодательном Собрании

проводили совещание, по итогам которого в Саянске создали ТОС, и теперь один из городских микрорайонов находится в его управлении. Так что мы теперь и опытом можем делиться.

ТОС (территориальное общественное самоуправление) – это самоорганизация граждан по месту их жительства на части территории поселения. В его рамках граждане самостоятельно и под свою ответственность могут заниматься решением вопросов местного значения.

Для депутата из села Перфильево Черемховского района Евгения Парфенова эти семинары стали обязательными и необходимыми – ранее он работал учителем ОБЖ в местной школе.

– Несколько лет назад я впервые избрался депутатом нашей сельской думы и был на самом первом таком семинаре. С тех пор не пропускаю ни одного, тем более что прошлой осенью земляки вновь за меня проголосовали.

– Люди постепенно начинают понимать, что если мы сами в своем доме не наведем порядок, никто за нас это

не сделает, поэтому более ответственно относятся к тому, кого в итоге выберут. И, самое главное, на сельских депутатах лежит очень много мелкой каждодневной работы. Глава администрации просто не в состоянии за всем следить. Вот и занимаемся покосившимися линиями электропроводов и нечищеными дорогами, – добавил Парфенов.

В ходе семинара депутаты познакомились с принципами межбюджетных отношений и основными параметрами бюджета Иркутской области на 2013–2015 годы. Темами семинара стали принципы формирования, рассмотрение и принятия местных бюджетов и участие муниципальных образований в реализации долгосрочных целевых программ Иркутской области и государственных программ РФ. Отдельный вопрос был посвящен организации деятельности представительных органов муниципальных образований и проведению конкурса на лучшую муниципальную думу в 2013 году.

Ольга АНДРЕЕВА

Зимней стуже не пробиться в дома

ОТЧЕТ

Нынешний отопительный сезон, несмотря на крепкие морозы, идет пока без сбоев и крупных аварий. Все это благодаря качественной подготовке к зиме обширного жилищно-коммунального хозяйства, заявил на пресс-конференции министр жилищной политики, энергетики и транспорта Евгений Селедцов.

Только на закуп нужного количества угля и мазута было потрачено 1,4 млрд рублей. А всего на подготовку к отопительному сезону направлено в прошлом году 3,8 млрд рублей, почти половина которых – 1,7 млрд рублей – из областного бюджета. Это позволило уже с сентября дать тепло в квартиры жителей северных районов, а в середине сентября (согласно срокам) – запустить отопление и в южных районах.

Используя программу «Модернизация объектов коммунальной инфраструктуры Иркутской области», удалось избавиться от целого ряда проблем тепловых источников. На смену 11 котельным, полностью выработавшим свой ресурс, и четырем

электрокотельным пришли 15 экономичных и компактных блочно-модульных. В первую очередь они предназначены для отопления школ и детских садов. Их установили в Кауте, Нижнеудинске, Кутулике, поселке Звездный Усть-Кутского района, селе Первомайское Нукутского района и других.

Остановка ТЭЦ гидролизного завода в Тулуле поставила под угрозу отопление целого микрорайона. Пришлось срочно прокладывать теплотрассу к другой городской котельной. Все работы были завершены до холода, и тепло в домах было подано вовремя.

Как рассказал министр, в прошлом году в области запущена еще одна целевая программа – «Чистая вода», рассчитанная на три года. Несмотря на то, что мы, вроде бы, живем в крае, где вода – не проблема, населению многих районов приходится довольствоваться весьма некачественной питьевой водой. Долгое время этим страдали жители Бодайбо, где еще с советских времен водоснабжение осуществлялось по временной схеме. И только в прошлом году начато строительство станции водоочистки, завершить которую планируется в этом году.

Всего же на водные дела, по словам Евгения Селедцова, израсходовано в 2012 году 137 млн рублей – половина средств, отпущенных на программу. Пробурено и обустроено пять скважин, введенены в строй шесть станций водоочистки и две водонапорные башни. Все это позволило улучшить качество питьевой воды в 16 муниципальных образованиях.

4,3 млрд рублей было выделено за четыре года на ремонт многоквартирных домов в Иркутской области.

Еще одна сфера деятельности, которой министерство уделяет большое внимание, – ремонт в областном жилищном фонде (82 тыс. многоквартирных домов). На эти цели за последние четыре года было направлено 4,3 млрд рублей. Этими денег хватило, чтобы капитально отремонтировать 2 тыс. домов. Изменения в жилищном законодательстве предполагают создание региональных систем капримонта. Сейчас министерство работает над проектом закона, который будет регулировать порядок капитального ремонта многоквартирных домов.

Касаясь транспортной сферы, министр сообщил, что в 2012 году область получила первые три самолета Ан-148, регулярная эксплуатация которых началась уже с декабря. Еще два подобных самолета поступят в этом году, а в 2018 году их парк возрастет

на пять единиц. Сейчас разрабатываются новые маршруты, а также проводится обследование аэропортов, способных принимать этот тип самолетов. В частности, рассматривается вариант удлинения взлетно-посадочной полосы аэропорта Мамы.

Кроме Ан-148 подана заявка на приобретение четырех вертолетов для санавиации и пяти самолетов Bombardier вместимостью 48–72 пассажира. Они должны обеспечить пассажирские перевозки на внутрирайонных линиях. В дальнейшем планируется и приобретение двух магистральных МС-21, производством которых занимается Иркутский авиазавод. Они помогут связать Восточную Сибирь с европейской частью России, а также осуществлять полеты в страны Юго-Восточной Азии.

В 2012 году была принята стратегическая программа развития топливно-энергетического комплекса Иркутской области. Она, в частности, предусматривает дополнительные поставки электроэнергии Бодайбинского района, испытывающему дефицит энергоресурсов в осенне-зимний период.

Будут переброшены дополнительные энергомощности и на БАМ, который должен увеличить грузопоток, тем самым разгрузив Транссиб, работающий на пределе своих возможностей. В перспективе планируется удлинить БАМ, соединив его с северными железнодорожными дорогами Красноярского края.

Александр ПАВЛОВ

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Уважаемые жители Иркутской области! Примите самые теплые поздравления с праздником Белого месяца – Сагаалганом!

Празднование Нового года по лунному календарю является одной из самых древних традиций бурятского народа. Сегодня Сагаалган становится неотъемлемой частью духовной и культурной жизни нашего региона. День Белого месяца отмечают люди разных национальностей, с открытой душой и добрыми помыслами поздравляя друг друга. Это один из самых радостных праздников, символизирующий наступление весны. С ним всегда связаны вера в обновление, светлые надежды на будущее, вечные ценности добра, милосердия и заботы о ближних. Эти ценности всегда служили важнейшим условием межнационального и межконфессионального согласия в Приангарье.

От всей души желаю крепкого здоровья, успехов, счастья и благополучия. Пусть дети продолжают традиции отцов и дедов и свято хранят обычай своих предков!

Губернатор Иркутской области
С.В. Ерошенко

Дорогие земляки! Примите искренние поздравления с приходом Сагаалгана – Нового года по лунному календарю!

Сагаалган – один из самых древних и оживленных наших праздников. Он имеет глубокие национальные и духовные корни, символизирует очищение, начало новой жизни.

Сагаалган рождает самые заветные мечты и ожидания: «Процветай, родная земля, будь успешными, люди, рождайтесь, семьи!»

Давние традиции Белого месяца сохраняются от поколения к поколению, сплачивают народ и украшают жизнь. Праздник приносит в каждую бурятскую семью радость общения, мир и согласие. Пусть праздничное тепло Сагаалгана согревает вас целый год, дарит веру в торжество добра и света!

От имени депутатов Законодательного Собрания Иркутской области желаем вам успехов и удачи во всех добрых начинаниях, здоровья, счастья и семейного благополучия!

Председатель Законодательного Собрания Иркутской области
Л.М. Берлина

Сила в созидании

Окончание. Начало на стр. 1

ПАРЛАМЕНТ

Вопрос ювенальной юстиции

В ходе интернет-конференции депутаты спрашивали о защите семьи, детства, социальной поддержке малообеспеченных и многодетных семей, проблемах сиротства.

Так, 1 июня 2012 года президентским указом была утверждена Национальная стратегия в интересах детей. 28 декабря вышел президентский указ об упрощении процедуры усыновления. Ожидается принятие ФЗ о социальном патронате.

Как отметили депутаты, даже на примере нашей области можно констатировать уменьшение количества детей-сирот с 2009 года на 2,5 тыс. человек. Приняты все основные областные законы в сфере семьи и детства.

Однако журналисты напомнили о весьма, мягко говоря, настороженном отношении многих людей к институту ювенальной юстиции, обозначенной в Национальной стратегии, которая ставит интересы детей выше прав родителей.

– Меня всегда удручен подходит некоторым людям, которые выхватывают из документа отдельную цитату и выносят этот вопрос на всеобщее обсуждение, – отметила Людмила Берлина. – Если посмотреть Стратегию, то там заложено главное – приоритет воспитания ребенка в родной семье. Это ответ на вопрос. Далее – снижение уровня бедности, дефицита доходов семей с детьми и ликвидация крайних форм произвола бедности, формирования в обществе ценностей семьи, ребенка, ответственного родительства. Могу вам напомнить, что в 1998–1999 годах Иркутская область была включена в эксперимент по ювенальной юстиции. У нас сформировался этот институт на базе городского суда Ангарска. Это бережное, дружественное правоустройство. Кто-то что-либо слышал, что эта судебная система вмешалась в семью, и в результате родители пострадали?..

Поинтересовались представители СМИ и отношением депутатского корпуса к запрету в стране пропаганды гомосексуализма и педофилии. Ни дaleе как 30 января по инициативе депутатов думы Иркутска в комитете по здравоохранению и социальной защите ЗС прошел круглый стол на эту тему. Председатель комитета Татьяна Семёновна подтвердила, что она лично выступает за административное наказание пропаганды этих явлений в Иркутской области. И, похоже, члены

ЗА этот депутатский созыв значительно возросло количество обращений жителей области непосредственно в Законодательное Собрание. Если в 2009 году было 913 обращений, то в 2012-м уже 1459.

Касаясь возможных итогов выборов в следующий созыв Законодательного Собрания, которые пройдут 8 сентября нынешнего года, Людмила Берлина отметила, что заявления различных политологов о кардинальной смене состава депутатов областного парламента не является неожиданностью для самих депутатов.

– В Иркутской области всегда была достаточно высокая ротация среди депутатов Законодательного Собр

Урожай медалей

Иркутяне завоевали 13 наград на Специальной Олимпиаде в Южной Корее

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

Большой «урожай» медалей собрали иркутские спортсмены на всемирных Зимних играх Специальной Олимпиады, которые проходили в Южной Корее с 25 января по 6 февраля. Из 13 медалей четыре золотых, три серебряных и шесть бронзовых.

По возвращении в столицу Приангарья победителей поздравили представители правительства и Законодательного Собрания Иркутской области.

Заместитель председателя правительства региона Валентина Вобликова побывала в Иркутском областном детском доме-интернате № 1 для умственно отсталых детей. Именно здесь воспитывается Ирина Тищенко, которая на Специальной Олимпиаде принимала участие в соревнованиях по лыжным гонкам и завоевала золотую и серебряную медали.

В детдоме проживает 220 детей от четырех до 18 лет. Есть сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей, и те, кого родственники определили сюда до совершеннолетия.

В Южной Корее встретились более 2,5 тыс. спортсменов из 110 стран мира. Российская сборная завоевала 213 медалей. Весомый вклад в копилку наград внесли спортсмены Приангарья, завоевав 13 наград.



Ирину Тищенко поздравила с победой зампред правительства Валентина Вобликова

Директор дома Леонид Скоробогач рассказал, что лыжница Ирина Тищенко занимается в течение последних трех лет. Тренирует ее воспитатель Галина Курносова, девушка также принимает участие в соревнованиях по легкой атлетике, играет в настольный теннис, любит танцевать и вышивать.

В 2012 году Ира участвовала во всероссийских соревнованиях по программе Специальной Олимпиады в Мурманске, где заняла первое место. И вот теперь — победа в Южной Корее. Золотую медаль девушка завоевала в лыжных гонках на 50-метровой дистанции. А

вот стометровку ей пришлось бежать вместе с новенькой Appле, сенсорной комнаты, музыкальный зал.

Поздравляя спортсменку с наградами, Валентина Вобликова вручила ей множество памятных подарков: мобильный телефон, плюшевого медведя, набор для рисования... Ценные призы, новый спортивный костюм Ирине передал министр спорта, туризма и молодежной политики Игорь Иванов.

Вместе с геройней дня члены правительства региона совершили экскурсию по интернату. Здесь есть ткацкая и штукатурно-

малярная мастерские, компьютерный класс с новенькой Appле, сенсорная комната, музыкальный зал.

Спорт в детском доме любят. Занимаются ребята, в основном, на территории интерната или на стадионе «Локомотив». Однако с переходом спортивного комплекса «Труд» в областную собственность появилась возможность тренироваться и там.

Валентина Вобликова отметила, что в Приангарье с 2012 года реализуется подпрограмма «Развитие адаптивной физической культуры и спорта инвалидов Иркутской области». В этом году на ее реализацию выделено 5,2 млн рублей. Средства направляются на приобретение спортивного оборудования, организацию соревнований. В частности, с помощью этой подпрограммы спортсмены смогли съездить на Специальную Олимпиаду в Южную Корею.

— Глядя на замечательные результаты юных спортсменов, мы надеемся, что их сверстники тоже будут уделять больше времени занятиям спортом. Тем более что правительство региона проводит большую работу по созданию условий для спортивного развития такой категории детей, — подчеркнула зампред правительства.

Всего на территории региона насчитывается около трех тысяч спортивных лиц, которые учатся в коррекционных школах и детских домах-интернатах. Самые популярные виды спорта — горные лыжи и лыжные гонки, пауэрлифтинг, легкая атлетика, настольный теннис, спортивная гимнастика и футбол.

Что касается горных лыж, то на Специальную Олимпиаду в Южной Корее воспитанники коррекционной школы № 7 Иркутска завоевали в этом виде спорта 11 наград.

Надежда Ерохина, которой уже исполнилось 18 лет, взяла сразу три золотые медали. Девушка второй раз участвует в подобных соревнованиях, ранее побывала в Америке.

— Я хочу выучиться на тренера и передать свой опыт будущим чемпионам, — говорит Надежда.

Виктория Найбич привезла из Южной Кореи три бронзовые медали. Владислав Арсентьев дважды взял «серебро» и один раз «бронзу», а Артем Гельжинис, самый младший горнолыжник на Специальную Олимпиаду, завоевал две бронзовые медали. Артему только 12 лет, из них четыре года он занимается этим видом спорта и показывает хорошие результаты.

В Приангарье с 2012 года реализуется подпрограмма «Развитие адаптивной физической культуры и спорта инвалидов Иркутской области». В этом году на ее реализацию выделено 5,2 млн рублей.

Всех спортсменов с победой поздравила председатель комитета по социальному культурному законодательству регионального парламента Ирина Синцова. Депутат отметила, что представители Иркутской области принесли участие в Зимней Специальной Олимпиаде уже в третий раз. В Южной Корее встретились более 2,5 тыс. спортивных лиц из 110 стран мира. Российская сборная завоевала 213 медалей. Весомый вклад в копилку наград внесли спортсмены Приангарья, завоевав 13 наград. Воспитанники коррекционной школы № 7 Иркутска выезжали на тренировочные сборы в Байкалль, потом, непосредственно перед Специальной Олимпиадой, проходили подготовку в Москве в составе российской сборной.

Юлия УЛЬБИНА

Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

Серебряный экипаж поедет в Сочи

БОБСЛЕЙ

На прошедшем чемпионате мира в швейцарском Санкт-Морице бобслеисты Александра Зубкова завоевали серебряную медаль в состязаниях четверок, уступив лишь немецкому квартету Арндана.



пийских игр — не хотелось бы уходить, не завоевав их.

И ведь почти ушел после Банкверса, устроившись в кресле спортивного министра Иркутской области. К счастью, вернулся, и 20 февраля 2011-го в немецком Кенигзее с разгоняющимися Алексеем Воеводой они выиграли мировой чемпионат в турнире двоек. Историческое событие для отечественного бобслея — из россиян они стали первыми чемпионами.

И если у Евгения все еще впереди, то победительница на 10-километровой дистанции среди женщин Надежда Чуняева уже может похвастаться серьезными успехами не только на всероссийском, но и на международном уровне. Совсем недавно она вернулась из Чехии, где стала призером юниорского чемпионата планеты.

Вип-гонка, как и главный старт, на этот раз тоже очень представительная. Участники настолько торопятся пробежать 2014 метров, что совершают фальстарт, но на «Лыжне России» за это не штрафуют. На официальный стартовый сигнал быстрее всех реагирует

«Лыжня России» определила победителей

Окончание. Начало на стр. 1

СОРЕВНОВАНИЯ

Для Евгения Иванченко, мастера спорта по лыжным гонкам, этот старт промежуточный. Сейчас он готовится к чемпионату России, который пройдет в марте в Сыктывкаре, и куда съедутся лучшие лыжники страны.

Хочется себя показать в столице представительной компании и побороться за престижные места, хотя сделать это чрезвычайно трудно, — продолжает чемпион.

И если у Евгения все еще впереди, то победительница на 10-километровой дистанции среди женщин Надежда Чуняева уже может похвастаться серьезными успехами не только на всероссийском, но и на международном уровне. Совсем недавно она вернулась из Чехии, где стала призером юниорского чемпионата планеты.

Вип-гонка, как и главный старт, на этот раз тоже очень представительная. Участники настолько торопятся пробежать 2014 метров, что совершают фальстарт, но на «Лыжне России» за это не штрафуют. На официальный стартовый сигнал быстрее всех реагирует



Константин Зайцев, который стремительно уходит по дистанции. Догнать его не под силу никому, и руководитель Управления Федеральной налоговой службы по Иркутской области финиширует в гордом одиночестве.

Победа — не главное, важнее, что в этом году на «Лыжне России» вышло 11 тыс. любителей спорта, и среди них очень много детей и молодежи.

— Вот так мы и будем догонять тех, кто уходит от налогов, — отшутивается Константин Зайцев.

Заместитель губернатора Иркутской области Владимир Дорофеев приходит к финишну пятым, тем не менее, он тоже доволен своим результатом.

— За Зайцевым утешаться просто невозможно. Но победа же не главное,

важнее, что в этом году на «Лыжне России» вышло 11 тыс. любителей спорта, и среди них очень много детей и молодежи, — отмечает Владимир Дорофеев.

Для тех же, кто не решился встать на лыжню, Иркутский сельхозакадемии, на базе которой и проходит гонка, организованы состязания по футболу и дартсу. Здесь же всех желающих потянут горячими чаем и кашей. Тем временем практически все лыжники финишируют, и наступает время награждения.

Когда кубки и медали находят своих обладателей, наступает черед Гаврюшкиных, которые забирают все остальные призы, как самая спортивная семья, вышедшая на лыжню.

Заместитель губернатора Иркутской области Владимир Дорофеев приходит к финишну пятым, тем не менее, он тоже доволен своим результатом.

— За Зайцевым утешаться просто невозможно. Но победа же не главное,

Иван МАМОНОВ
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

Павел КУШКИН

Мне не хватает в бобслее двух титулов — чемпиона мира и Олимпийских игр — не хотелось бы уходить, не завоевав их.

Возвращение гения В Иркутске открылась экспозиция работ Петра Турчанинова

ВЫСТАВКА

Жизненный путь художника редко усыпан розами, и даже самый выдающийся талант – не всегда гарантия прижизненного успеха. Примеров, когда мастеру, чьими работами восхищаются потомки, суждено было умереть в забвении, немало и в творческой среде Иркутска. Одно из таких недавно открытых имен – живописец Петр Турчанинов, ушедший из жизни в 2009 году.

В музейной студии Иркутского областного краеведческого музея открылась выставка «Гений из Сибири». В экспозиции представлено более 60 работ из коллекции Максима Крылова.

— Собрание попало мне в руки в 2009 году, — рассказал коллекционер. — Тогда еще я не знал этого художника и обратился к искусствоведу Татьяне Ларевой. Перед нами лежала гора потрепанных работ, и действовать нужно было быстро, так как холсты уже начали осыпаться. Реставраторы Валентина Рос и Светлана Тютюкова три года спасали работы. И сейчас, когда коллекция восстановлена, можно сказать – оно того стоило.

Впервые творчество Петра Турчанинова было показано в 2009 году в культурно-досуговом центре «Художественный», и тогда наследие мастера стало открытием для иркутских искусствоведов и художников.

Следующим этапом популяризации творчества Петра Турчанинова будет представление его работ Западу, поскольку такого самобытного художника обязательно должны узнать в музеях первой величины.

— Для музея сегодня большая часть представлять эти работы, — сказал на открытии выставки директор Иркутского областного краеведческого музея Дмитрий Люстрицкий. — Ведь мы присутствуем на открытии выставки художника, который через 10–15 лет будет считаться одним из самых значительных мастеров XX века в истории сибирского искусства.



Коллекционер Максим Крылов

Портреты, пейзажи, картины, представленные в музейной студии, демонстрируют интересный почерк, балансирующий на зыбкой грани импрессионизма и реализма. И хотя словосочетание «Гений из Сибири» — именно так названа книга о Петре Турчанинове — возможно, зву-

Потом он два года учился в Суриковском училище. И в Москве талантливый иркутянин тоже вскоре ошеломил своим пониманием живописи, свои дарованиям, но проучился он там недолго, потому что он уже сложился как художник, и ему не хотелось снова повторять азы. После службы в армии Турчанинов вернулся в Иркутск и начал работать в художественном фонде. Его картина «На озере» в 1962 году была отмечена критикой декоративного стиля, но художественный фонд ее все же приобрел. Затем Турчанинов вернулся к работе в свою коллекцию и исчез с творческого горизонта. Ситуация в Союзе художников была неблагоприятной для него, я не скажу, что это была травля и гонения, как у Жибенина, но иногда творческому человеку достаточно и малой дозы неприятности.

Тогда Петр Турчанинов перестал выставляться, жил скромно в небольшом домике, который они построили вместе с художником Евгением Ушаковым. При этом автор писал, как говорится, «в стол», часто на обычных картонках от папок.

— Он редко появлялся в Союзе, и все считали, что он просто перестал писать, — рассказала Татьяна Ларева. — Тем

более удивительно было, когда всплыла эта коллекция. И хотя я как искусствовед к понятиям «гений» и «эпоха» отношусь сдержанно, все же могу сказать, что эти работы действительно высокой степени одаренности.

Кстати, на открытии выставки наиболее одаренным студентам Иркутского художественного училища уже в третий раз вручили премию имени Петра Турчанинова, которую учредил Максим Крылов. В этом году наиболее достойными были признаны Андрей Журавлев и Дарина Кантакова.

— Следующим этапом популяризации творчества Петра Турчанинова будет представление его работ Западу, — рассказал Максим Крылов. — Ведь я считаю, что такого самобытного художника обязательно должны узнать в музеях первой величины.

С этой же целью создан сайт. Чтобы представить уровень произведений Петра Турчанинова, многие его работы оцениваются сегодня в миллионы долларов.

Елена ОРЛОВА
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

Вечный перевозчик

КИНОПРЕМЬЕРА

«Паркер»
США, 2013 год, 118 мин.
Режиссер: Тейлор Эхфорт.
Сценарий: Джон Дж. МакЛафлин, Дональд Э. Уэстлейк.
В ролях: Джейсон Стэтхем, Дженифер Лопес, Майкл Чиклис и другие.

В США «Паркер», снятый за 30 млн долларов, едва собрал 13, а у нас он по кассовым сборам — на втором месте (на первом — «Достопримечательность 3: миссия Зодиак») с результатом в 3,5 млн. Попробуем понять, отчего так получается?

Кто такой для нашего зрителя Джейсон Стэтхем? Конечно же — «Перевозчик». На него и идут смотреть как на перевозчика. А ведь он умеет не только быть по морде и стрелять, но и выдавать серьезную драму, посмотрите фильмографию — там три части «Перевозчика» просто теряются в массе других очень приличных фильмов. Но со stereotipami не поспоришь.

За океаном же, по всей видимости, уже просто устали от криминальных боевиков, где благородный и честный вор наказывает неблагородных и нечестных воров, которые его обманули. Этого персонажа кто

только не играл, и фильмов таких снято вагон и маленькая тележка, даже все склонные ходы вызубрены как таблица умножения.

Признаться честно, фильм — скуча смертная. И не потому, что там мало эпизон-сцен, а потому, что все эти воровские разборки очень уж утомительны и однообразны:

Признаться честно, фильм — скуча смертная. И не потому, что там мало эпизон-сцен, а потому, что все эти воровские разборки очень уж утомительны и однообразны:

Признаться честно, то герой Стэтхема — уже не тот неубиваемый парень, что был раньше. Паркера в фильме бывают так, что он выживает просто чудом (видимо, благодаря навыкам самореанимации, полученным в «Ареналине»). Да и его подруга Лесли, агентша по недвижимости в Тампе, которую играет Дженифер Лопес, совсем не похожа на

подружку Бонда. Женщина хоть и живет в райском месте, но страдает от того, что не может разъехаться с матерью, от того, что продает дома, которые никогда не смогут купить, да и много от чего еще страдает. Так что Паркер, предлагавший решить все проблемы сразу, просто вовремя попадается.

Признаться честно, фильм — скуча смертная. И не потому, что там мало эпизон-сцен, а потому, что все эти воровские разборки очень уж утомительны и однообразны:

Признаться честно, то герой Стэтхема — уже не тот неубиваемый парень, что был раньше. Паркера в фильме бывают так, что он выживает просто чудом (видимо, благодаря навыкам самореанимации, полученным в «Ареналине»). Да и его подруга Лесли, агентша по недвижимости в Тампе, которую играет Дженифер Лопес, совсем не похожа на

Андрей ЛАЗАРЕВ

Сверхсюжет со сверхзадачей

КНИГА

Дэвид Митчел «Облачный атлас»
Издательство «Эксмо», 2013 год

После одноименного фильма Вачовски читать оригинал текст довольно трудно. Ну, во-первых, 800 страниц, во-вторых, у романа весьма сложная структура, ну, а в третьих, экранизация получилась удачной, и она вполне адекватна книге. Но все это не значит, что читать роман не стоит.

Кино — это всего лишь перевод с одного языка на другой. В ходе перевода теряется многое, а приобретается только одно — аудитория. Фильм, кстати, тоже не самое легкое зрелище: три часа, шесть историй, чуть отвлекся и уже не увидишь цельной картины.

Сюжет нечеловеческий витиеват, это даже не сюжет, это сверхсюжет. Из Новой Зеландии на корабле с мерзляками и негодящими плавят американский нотариус Адам Юинг и пишет дневник. Опубликованный дневник Юинга попадает в руки одаренного композитора Роберта Фробишера в 1931 году, который пишет сикстет под названием «Облачный атлас». Пластилину с его произведением слушает в 70-х Луиза Рей, борющаяся с всесильной корпорацией, построившей атомную электростанцию, не отвечающей нормам безопасности. Историю ее борьбы читает Тимоти Кавендиш, южнокорейский старик-издатель, чья жизнь превратилась в фильм, который смотрят клон Сонми-451, возглавившая сопротивление в далеком будущем, и уж совсем в далеком будущем, когда современная цивилизация накрылась медным тазом, пастух из дикого племени по имени Закри, поклоняется Сонми как богине, пытается на остатках цивилизации построить новую.

Очень хотел сказать Дэвид Митчел, что за сверхзадача потребовала такого количества историй и такого объема?

Упрощая, можно сказать: «Облачный атлас» — роман о свободе и воле, о свободном выборе свободного человека. Но, упрощая, мы выбрасываем за борт самое главное, по сути «Облачный атлас» — это антиутопия, это предупреждение — если все будет вот так, то цивилизации придет конец.

Митчел через своего героя Адама Юинга высказывает совершенно однозначно: «Если мы верим, что человечество способно встать выше зубов и когтей, если мы верим, что разные люди разных рас и верований могут делить этот мир мирно, если мы верим, что руководители должны быть справедливыми, насилие — обездоленным, а богатство земли и ее океанов — поделеными поровну, то такой мир способен к выживанию. Я не обманываюсь. Такой

мир труднее всего воплотить. Мучительные шаги по направлению к нему, предпринятые многими поколениями, могут быть сведены на нет одним взмахом пера близорукого президента или меча тщеславного генерала. Жизнь, посвященная созданию мира, который мне бы хотелось оставить в наследство, а не тот, который я бы боялся оставить в наследство, — вот что представляется мне жизнью, которую стоит прожить».

По сути «Облачный атлас» — это антиутопия, это предупреждение — если все будет вот так, то цивилизации придет конец.

У вас нет ощущения, что нечто подобное — все поделить поровну и жить в мире и согласии — мы уже где-то слышали? Неужто призрак коммунизма снова забред в Европу? Или Митчел настолько недалек, что верит в изменения человеческой природы? Нет, весь роман говорит об обратном: особых надежд он не питает, но именно потому, что задача кажется невыполнимой, он призывает заняться ею.

Александр КАРПАЧЕВ